

香港文匯報訊 美國總統特朗普政府實施嚴格移民政策之際，國土安全部竟被揭考慮製作真人騷節目，讓移民爭奪入籍美國資格。《華爾街日報》上周四（5月15日）披露該計劃，指當局認為突破常規方法能夠重振公民責任。大量反對聲音直指此舉瘋狂，更有網民形容計劃如電影《飢餓遊戲》現實版，批評美當局將公民資格當作獎品，變相貶低移民為美國社會的貢獻。

道指出，該節目構想由加拿大裔美籍製作人沃索夫提出，他曾在美製作講述鄉郊白人家庭創業故事的真人騷《鴨子王朝》，在保守派群體中備受歡迎。《華爾街》審閱沃索夫團隊的提案，節目計劃命名為《美國人》（The American），每集時長一小時，預計每季安排12名參賽者。

構思者：參加者不會一輸即被遣返

依照提案描述，節目將從參賽者乘船抵達美國歷史上移民傳統入境點埃利斯島開始。主辦方會安排參賽者乘坐列車穿梭各州，參與當地特色活動，例如在三藩市淘金、在威斯康星州參與水上踩滾木比賽，在美國太空總署（NASA）基地製作火箭等。最終唯一獲勝者會在國會山莊階梯上即場宣誓入籍。

許多網民形容，該節目策劃令人聯想到《飢餓遊戲》系列，該系列是由反烏托邦小說改編而成的電影，講述在極端環境下，一批未成年人在電視直播的生存競賽中互相殘殺。也有網民表示節目與1987年上畫的反烏托邦電影《魔鬼阿諾》相若，影片中的角色需在國家操控的電視節目遊戲中「掙命搏」，換取生存權利。

沃索夫受訪時承認，他在美國前總統奧巴馬和拜登時期，都曾向國土安全部提出該節目企劃，不過未獲回應。沃索夫宣稱，節目旨在給移民群體帶來希望，頌揚身為美國公民的意義，「這不是移民版的《飢餓遊戲》，不會是『如果你輸了，我們會把你放到一艘船上遣送出境』」。

美媒指按電視表現予公民權或違法

《紐約時報》解釋，美國聯邦執法機構曾協助製作電視節目，例如國土安全部曾與迪士尼合作，拍攝追緝邊境走私犯的節目。然而將美國公民身份作為獎勵前所未見，亦不清楚當局按照參賽者在真人騷節目表現，就予以公民身份是否違法。

國土安全部發言人麥勞夫林表示，她已與沃爾索夫談過，該部門確實在考慮節目企劃。麥勞夫林堅稱，該節目構想處於「非常初步」評估階段，國土安全部長諾姆暫不知情。她強調國土安全部在拒絕或同意任何提案之前，都會經過徹底審查。

美擬辦《飢餓遊戲》真人騷 公民身份當獎品

獲勝者可即場宣誓入籍 構思被轟侮辱移民



●特朗普政府實施嚴格入境政策，大量遣返移民。 網上圖片



●《飢餓遊戲》劇照



●美墨邊境約有8,600名士兵駐紮。 網上圖片

向美墨邊境增派數千軍力

香港文匯報訊 美國總統特朗普政府在美墨邊境投入大量軍力，應對非法移民、販毒集團和走私販「入侵」。《紐約時報》上周四（5月15日）報道，特朗普就任約4個月來，國防部已向美墨邊境派遣數千名士兵，還派出包括裝甲車、無人偵察機、直升機甚至海軍軍艦，全天候監視邊境和海岸線，耗資超過5.25億美元（約41億港元）。

美國前總統拜登任期結束時，美墨邊境約

有2,500名士兵駐紮，短短數月內該數字已增至8,600人，部隊規模不斷擴張。報道指出，美軍專程在新墨西哥州和得州劃出兩條狹長地帶，納入美軍管轄，將其視作附近美軍基地一部分。非法移民若經過該地帶，即可被認作侵入軍事用地，可被美軍強制扣留。

派駐美墨邊境附近部隊指揮官聲稱，美軍旨在支援邊境執法機構，加強威懾力。美國陸軍第十山地師師長諾曼稱，該部隊中有許

多年輕士兵，沒有參加過阿富汗戰爭或伊拉克戰爭，他揚言驅逐非法移民是新一代士兵的使命，「他們會欣然接受。」

美國歷任國防部長多數不支持動用軍隊監視美墨邊境，認為此舉會將美軍捲入內政紛爭。杜克大學軍民關係專家費弗指出，特朗普政府在兩個任期內，都試圖加碼派駐邊境的軍隊規模，實則是設法利用軍隊，展示其打擊非法移民的強硬態度，換取政治利好。

俄烏談判未達停火協議 俄：準備與美繼續討論



●烏軍向俄陣地發射炮彈。 美聯社

備，確保會議取得成果。

特朗普上周五接受霍士新聞訪問時，抱怨烏總統澤連斯基浪費美國對烏援助，揚言自己「討厭看到錢被揮霍」，相信自己可以推動普京達成協議。

俄堅持烏軍撤出烏東4州

烏克蘭傳媒引述烏總統辦公室消息，烏方在上周五會談提出雙方立即停火、全面交換戰俘，並舉行澤連斯基與普京面對面會談。俄方則堅持烏軍必須從烏東4州撤出，據報俄方首席代表梅金斯基表示，俄方不希望衝突持續，「但若你們（烏方）願意，俄方隨時做好戰鬥準備。」

烏克蘭外交部發言人季希稱，俄方在會談上提出一些「烏方認為不可接受的問題」，但承認從雙方同意交換1,000名戰俘角度考量，會談有積極意義。梅金斯基表示，俄烏雙方已同意各自提交對未來停火安排的詳細構想。俄方已知悉烏方提出兩國領導人直接會晤要求。

澤連斯基上周五在阿爾巴尼亞出席歐洲政治共同體峰會，會晤英國、法國、德國和波蘭領導人，5國領導人當日圍坐一起致電特朗普。澤連斯基稱，烏方認為首要任務是實現全面無條件的停火。法國總統馬克龍警告，若俄方依然消極回應停火倡議，會面臨歐盟更多制裁。

韓輪胎廠大火料持續3天 影響跨國供應鏈

香港文匯報訊 韓國汽車輪胎知名廠商錦湖輪胎（Kumho Tire）位於光州的最大廠區，周六（5月17日）發生大火（圖），工廠內約400名員工緊急疏散，數人受傷，部分廠房因火災崩塌。韓消防部門預計今次大火可能持續3天，直至所有輪胎被燒毀才能撲滅，事故料影響跨國供應鏈，部分出口日本車款的輪胎可能斷貨。

韓聯社報道，光州消防部門當地時間上午7時11分接到報案，上午10時升級至國家級消防動員令，出动各地100多輛消防車。



救災。起火工廠存放20多噸橡膠與大量輪胎，刺鼻且有毒的橡膠惡臭瀰漫到火場4公里以外，距離火場10公里處都能看見滾滾濃煙。截至上周六中午，光州廠區已有70%被燒毀，面積相當於5座標準足球場，預計整座廠房都無法倖免。

裝置加熱着火引起

初步調查顯示，起火原因是工廠精煉橡膠期間，有混合化學物在生橡膠預熱裝置加熱起火，引燃其他材料迅速延燒。救災期間，工廠一名男性員工疏散時從3樓墜落骨折重傷，兩名消防員臉部和頭部受傷。

由於火災現場水壓不足，消防人員不斷從附近河川取水，當地政府要求附近居民暫緩用水，以免影響救火，並緊閉門窗盡量避免外出。

錦湖輪胎的光州工廠年產輪胎約1,200萬個，佔公司全球產能近20%。錦湖輪胎在韓國境內生產的輪胎，供應對象包括現代、起亞（Kia）、福士和平治等汽車品牌，光州工廠生產的部分輪胎也出口至日本和歐洲。

以大規模襲擊加沙至少146死

香港文匯報訊 以色列上周五（5月16日）再度大規模襲擊加沙，巴勒斯坦衛生官員統計，以軍過去24小時內襲擊造成至少146名巴人喪生，衝突規模是自今年3月、以色列與巴勒斯坦武裝組織哈馬斯停火談判破裂以來最大。哈馬斯官員上周六表示，雙方將在卡塔爾多哈舉行新一輪停火談判。



●巴人在加沙賈巴利亞舉行以軍空襲中喪生兒童的葬禮。 路透社

雙方將舉行新一輪停火談判

哈馬斯官員向路透社表示，雙方現時不設先決條件討論所有問題，渴望盡一切努力推動談判成功，但目前沒有明確的停火提議。停火談判破裂以來，以色列全面封鎖對加沙地帶的人道援助，當地巴人難民的食物、飲用水、藥品等人道資源短缺，更有爆發饑荒的風險。位於加沙北部的印尼醫院院長蘇丹控訴，「我們從上周六凌晨起接收了至少58具屍體，還有大批死者被埋在廢墟之下。」

聯合國人權事務高級專員圖爾克上周五譴責以色列不顧聯合國停火呼籲、大規模升級衝突，痛斥轟炸加沙地帶相當於針對巴人的種族清洗。伊朗最高領袖哈梅內伊警告，美國總統特朗普宣稱希望實現和平是謠言，美方依然縱容以色列在加沙大屠殺，試圖在各地挑起衝突。

尹錫悅退出國民力量黨

香港文匯報訊 遭彈劾下台的韓國前總統尹錫悅，上周六（5月17日）在社媒上宣布退出執政國民力量黨，呼籲選民支持國民力量黨總統候選人金文洙。



●尹錫悅宣布退出執政國民力量黨。 網上圖片

分析指此舉是國民力量黨面對選情壓力，盡快與尹錫悅斷絕關係，以尋求中間派選民支持。

尹錫悅去年12月引發嚴風波後遭彈劾下台，現時正面臨內亂罪和濫用職權罪指控。韓國定於6月3日提前舉行大選，尹錫悅在社媒Facebook（Fb）上表示，「我將離開國民力量黨，以履行守護自由大韓民國的責任，請大家支持金文洙。」路透社報道稱，部分國民力量黨成員曾公開或私下呼籲尹錫悅退黨，希望拉攏對他看法負面的溫和派選民。

黨員望拉攏溫和派選民

持。

尹錫悅去年12月引發嚴風波後遭彈劾下台，現時正面臨內亂罪和濫用職權罪指控。韓國定於6月3日提前舉行大選，尹錫悅在社媒Facebook（Fb）上表示，「我將離開國民力量黨，以履行守護自由大韓民國的責任，請大家支持金文洙。」路透社報道稱，部分國民力量黨成員曾公開或私下呼籲尹錫悅退黨，希望拉攏對他看法負面的溫和派選民。

民調機構Gallup上周五公布最新民調顯示，在野共同民主黨總統候選人李在明支持度約51%，大幅拋離金文洙的29%。

教宗利奧十四世今舉行就職彌撒

香港文匯報訊 羅馬天主教廷新任教宗利奧十四世（又稱良十四世），將於周日（5月18日）在梵蒂岡聖伯多祿廣場舉行就職彌撒。多國將派代表出席，包括美國副總統萬斯與國務卿魯比奧等。利奧十四世將於周三舉行任內首場公開接見活動，下周日正式就任羅馬主教。

預計出席就職彌撒的各國代表，包括英國愛丁堡公爵愛德華王子、澳洲總理阿爾巴尼斯、加拿大總理卡尼、法國總理貝魯、日本前首相麻生太郎等。利奧十四世升任教宗前，曾批評美國總統特朗普政府在移民問題上的強硬做法，還曾轉帖批評萬斯的移民政策主張。不過相關賬號現已刪除。萬斯表示，利奧十四世是歷來首名美國籍教宗，自己會與美國信眾一齊為他祈禱。

利奧十四世上周五與各國駐梵蒂岡聖座外交使



●利奧十四世會見不同組織成員。 路透社